

## Современное право, 2022, № 8

**Мильков, А. В. Метод правового регулирования и механизм правового регулирования: соотношение понятий / А. В. Мильков // Современное право. – 2022. - № 8. С. 5-9 — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/80044407>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

В статье выясняется вопрос о соотношении понятий «метод правового регулирования» и «механизм правового регулирования». Оба понятия относятся к числу значимых понятий, по праву обладающих статусом цивилистических категорий.

**Автор: А. В. Мильков**, доктор юридических наук, доцент, профессор кафедры гражданского права и процесса филиала РЭУ им Г.В. Плеханова.

**Бибиков, А. И. Принципы гражданского права как идейная основа частного правопорядка / А. И. Бибиков // Современное право. – 2022. - № 8. С. 10-17 — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/80044408>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

Статья посвящена анализу понимания принципов гражданского права и их соотношения с основными началами гражданского законодательства. Отмечается, что принципы права являются содержательным критерием при решении вопроса об основном разделении права. Частное право как право объективное не может получить своего внешнего закрепления без познания тех рациональных основ, на которых оно складывается.

**Автор: А. И. Бибиков**, доктор юридических наук, профессор, профессор кафедры гражданского права ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет».

**Летута, Т. В. Принципы частноправового регулирования деликтной ответственности / Т. В. Летута // Современное право. – 2022. - № 8. С. 18-23 — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/80044409>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

В статье рассматриваются принципы правового регулирования института деликтной ответственности. Доказывается необходимость применения принципа неприкосновенности собственности в деликтных спорах, где требуется соблюдение частных и публичных интересов при решении вопроса о компенсации вреда при принудительном изъятии имущества. Определяется сфера применения принципа добросовестности в деликтных спорах

**Автор: Т. В. Летута**, кандидат юридических наук, доцент, зав. кафедрой административного и финансового права, доцент кафедры гражданского права и процесса Оренбургского государственного университета.

ПРАВА

**Рыженков, А. Я. К вопросу о методе правового регулирования в связи с публичными и частными интересами / А. Я. Рыженков // Современное право. – 2022. - № 8. С. 24-28 — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/80044410>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.**

Статья представляет собой комментарий к выступлениям в дискуссии о методе правового регулирования.

**Автор: А. Я. Рыженков**, доктор юридических наук, профессор, профессор кафедры гражданского права и процесса Калмыцкого государственного университета.

**Очирова, В. М. Конституционно-правовая элитология как направление юридической науки / В. М. Очирова // Современное право. – 2022. - № 8. С. 29-35 — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/80044411>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.**

В настоящей статье представлены теоретико-методологические основы конституционно-правовой элитологии, с целью дать общую характеристику данному сравнительно новому направлению для юридической науки и обосновать необходимость его глубокой и детальной разработки.

**Автор В. М. Очирова**, доктор политических наук.

**Матюшева, Т. Н. Система прав человека и гражданина в России и право налогоплательщика на разъяснения по вопросам применения налогового законодательства / Т. Н. Матюшева, А. С. Степанова // Современное право. – 2022. - № 8. С. 36-39 — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/80044412>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.**

Рассматривая налоговую систему в целом как взаимоотношение налогоплательщика и государства, авторы делают вывод о необходимости установления некоторой «обратной связи» от налогоплательщиков к законодателю.

**Авторы:**

**Т. Н. Матюшева**, доктор юридических наук, член-корреспондент РАН, зав. кафедрой государственно-правовых дисциплин Северо-Кавказского филиала ФГБОУВО «Российский государственный университет правосудия»;

**А. С. Степанова**, руководитель филиала Краснодарской краевой коллегии адвокатов «ГарантПраво».

**Соловьев, С. Г. Принцип разделения муниципально-властных полномочий – концептуальная основа предупреждения компетенционных**

## ПРАВА

**конфликтов в муниципалитетах / С. Г. Соловьев // Современное право. – 2022. - № 8. С. 40-45 — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/80044413>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

В работе проведен анализ основных проблемных теоретических и практических правовых вопросов, связанных с реализацией ключевых положений принципа разделения муниципально-властных полномочий, представляющего концептуальную основу для предупреждения компетенционных конфликтов в муниципалитетах. В целях совершенствования существующей системы разделения муниципально-властных полномочий автором предложен комплекс правовых мер, направленных на совершенствование содержания соответствующих муниципально-правовых конструкций.

**Автор: С. Г. Соловьев**, доктор юридических наук, профессор, зав. кафедрой «Социально-гуманитарные и правовые дисциплины», профессор кафедры «Конституционное и административное право» ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет» (Национальный исследовательский университет).

**Вихарев, А. А. К вопросу о правовом регулировании статуса постоянных комиссий представительных органов местного самоуправления / А. А. Вихарев // Современное право. – 2022. - № 8. С. 41-45 — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/80044414>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

Анализируются особенности правовой регламентации роли и места постоянных комиссий в системе представительного органа муниципального образования. Формулируется вывод, что эта регламентация лишена централизованных начал, поскольку полностью находится в ведении местной представительной власти и носит в настоящее время децентрализованный муниципально-правовой характер.

**Автор: А. А. Вихарев**, соискатель кафедры конституционного и административного права Казанского (Приволжского) федерального университета.

**Землин, А. И. «Система помощи водителю», или «автоматизированная система управления»: вопросы определения границ для публично-правового и частноправового регулирования / А. И. Землин, А. А. Торшин // Современное право. – 2022. - № 8. С. 52-57 — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/80044415>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

Сделанные в результате исследования выводы и предложения в части основанного на достижениях правовой герменевтики анализа категорий «система помощи водителю» и «автоматизированная система управления» и

**ПРАВА**

определения на этой основе границ для публично-правового и частноправового регулирования в случае их легализации могут способствовать оптимизации системы правового обеспечения функционирования беспилотных автомобилей.

**Авторы:**

**А. И. Землин**, заведующий кафедрой «Транспортное право» Юридического института Российского университета транспорта (МИИТ), доктор юридических наук, профессор;

**А. А. Торшин**, аспирант кафедры «Гражданское право, международное частное право и гражданский процесс» Юридического института Российского университета транспорта (МИИТ).

**Юзиханова, Э. Г. Развитие института наставничества в органах предварительного расследования ОВД России / Э. Г. Юзиханова, С. Т. Ахвердиева // Современное право. – 2022. - № 8. С. 58-61 — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/80044416>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

Цель статьи — раскрыть методы наставничества и создания модуля эффективной системы наставничества в органах внутренних дел Российской Федерации.

**Авторы:**

**Э. Г. Юзиханова**, профессор кафедры предварительного расследования Санкт-Петербургского университета МВД России, доктор юридических наук, профессор;

**С. Т. Ахвердиева**, курсант факультета подготовки сотрудников для следственных подразделений Санкт-Петербургского университета МВД России.

**Стёпин, А. Б. К вопросу о соотношении частной инициативы и предпринимательства / А. Б. Стёпин // Современное право. – 2022. - № 8. С. 62-65 — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/80044417>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

Автор приходит к выводу о том, что правовое регулирование предпринимательства и частной инициативы осуществляется с исходной (базисной) позиции и специальной (ситуационной) позиции, выраженных в законе, договоре, обычае и судебной практике.

**Автор: А. Б. Стёпин**, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры гражданско-правовых дисциплин Астраханского филиала Саратовской государственной юридической академии.

**Свирин, Ю. А. Юридическая природа права на иск / Ю. А. Свирин // Современное право. – 2022. - № 8. С. 66-69 — URL:**

## ПРАВА

<https://dlib.eastview.com/browse/doc/80044418>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Несмотря на то, что институт права на иск был известен еще римскому праву, а в последующем в западной и российской доктрине XIX—XX веков данному институту не раз были посвящены научные исследования, юридическая природа института права на иск все еще вызывает научный интерес, поскольку существует диверсификация суждений о его сущности. Важность исследования данной тематики обуславливается и тем, что законодатель до настоящего времени так и не определил в нормативных актах сущность исследуемого института права.

**Автор: Ю. А. Свирин**, доктор юридических наук, профессор, профессор Финансового университета при Правительстве РФ.

**Быков, В. П. Судебная практика признания недействительными сделок банков, влекущих за собой оказание предпочтения одному из кредиторов перед другими кредиторами / В. П. Быков, Е. В. Черникова, И. В. Маркелова // Современное право. – 2022. - № 8. С. 70-77 — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/80044419>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

На основе исследований арбитражной практики авторы показывают ошибки, допускаемые при признании недействительными сделок банков, совершаемых с предпочтением.

**Авторы:**

**В. П. Быков**, кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры правового регулирования экономики и финансов Института государственной службы и управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ;

**Е. В. Черникова**, доктор юридических наук, кандидат экономических наук, профессор, зав. кафедрой правового регулирования экономики и финансов Института государственной службы и управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ;

**И. В. Маркелова**, помощник судьи Арбитражного суда Московского округа.

**Решняк, М. Г. Преступления коррупционной направленности: к вопросу о расширении объекта / М. Г. Решняк // Современное право. – 2022. - № 8. С. 78-82 — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/80044420>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

Автор исследует действующее уголовное законодательство об ответственности за отдельные преступления коррупционной направленности, его доктринальное толкование и практику применения, приводит данные судебной статистики.

## ПРАВА

**Автор:** М. Г. Решняк, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры уголовного права, уголовного процесса и криминалистики международно-правового факультета МГИМО(У) МИД России.

**Токарева, Е. В. Проблемные аспекты оценки заключений эксперта / Е. В. Токарева // Современное право. – 2022. - № 8. С. 83-86 — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/80044421>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

В статье рассматриваются проблемные вопросы оценки заключения эксперта следствием и судом при производстве по уголовным, гражданским и арбитражным делам.

**Автор:** Е. В. Токарева, кандидат юридических наук, заместитель начальника кафедры экспертно-криминалистической деятельности учебно-научного комплекса судебной экспертизы Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя.

**Красинский, В. В. Применение ударных беспилотных комплексов в контртеррористических операциях / В. В. Красинский // Современное право. – 2022. - № 8. С. 87-99 — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/80044422>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

Автор раскрывает вопросы применения ударных беспилотных летательных аппаратов в условиях правового режима экстерриториальных и внутригосударственных контртеррористических операций. Обосновывается необходимость регламентации базовых принципов применения ударных беспилотных летательных аппаратов, отбора и идентификации боевых целей, гарантий защиты гражданского населения, вопросов юридической ответственности и возмещения вреда.

**Автор:** В. В. Красинский, доктор юридических наук, доцент, заместитель начальника управления противодействия экстремизму и терроризму ГУРБ Московской области.

**Лазутин, Л. А. Принципы межгосударственного сотрудничества и меры доверия с государствами Азиатско-Тихоокеанского региона — членами СВМДА / Л. А. Лазутин // Современное право. – 2022. - № 8. С. 102-107 — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/80044423>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

В статье раскрываются основные принципы международного права, регулирующие отношения с рядом государств Азиатско-Тихоокеанского региона, входящих в организацию «Совещание по взаимодействию и мерам доверия в Азии» (СВМДА); проводится анализ договоров между этими государствами о мерах доверия в военно-политической сфере.

**ПРАВА**

**Автор: Л. А. Лазутин**, доктор юридических наук, профессор, заведующий кафедрой международного и европейского права Уральского государственного юридического университета.